

Előfizetési ár:

Mélyben, háthos hónapra
 Negyedévre 2 koron.
 Félévre 4 koron.
 * * * * *
Védőkre, postán küldve
 Negyedévre 2 h. 80 M.
 Félévre 4 h. 16 M.
 * * * * *
Egy más ára 20 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * * * *
 Szerkesztő és Kiadóiroda:
Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház,
 hova a lap szállási és anyag-
 részre vonatkozó levelek
 jöhetnek.)
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **Egy más 20 M.** || Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

Királyi kitüntetések.

Hossza beszédében, nagy szavakal kommentálai a hivatalos lapnak, a Budapesti Közlönynek tegnapi számában legelső helyen megjelent közlényt: hátatlan foglalkozás lenne. — Azok a férfiak, akikről az említett közleményben szó van, itt élnek közöttünk, ismerjük őket kívülről-belülről, de nemcsak ismerjük, hanem meg is tudjuk becsülni őket, mert munkásságukkal, szorgalmukkal, egész lényükkel bennünket, a városunkat szolgálják, bajban és veszedelmek között pedig kétszeresen tudnak dolgozni és fáradozni értünk.

Amiként láttuk azt saját szemünkkel, a tavalyi földrengés katasztrófa után, mikor éjtel és napot egyeztetve biztos kezekkel vezették ki a kecskeméti lakosságot lesújtó helyzetéből. Hála járt ki ezért nekik a mi részünkről, hála és tisztelet s kétszeresen jól esik minden kecskeméti polgárnak, hogy eme férfiak érdemeit, akiknek ő csak tiszteletével és becsülésével tudott adózni, az egész ország és a legelső magyar ember is elismeri, kitüntetési és jutalmazza.

A Budapesti Közlöny tegnapi megjelent számában a következő hird adta hivatalosan Magyarország tudtára:

A Személyem körüli miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Kada Eleknek, Kecskeméti törvényhatósági joggal felruházott város polgármesterének, az 1911. évben ezen várost ért földrengés által okozott károk elhárításánál teljesített kiváló szolgálatai elismerésül, a magyar kir. udvari tanácsosi címét díjmentesen adományozom és megengedem, hogy ugyanilyen szolgálatait Sándor István városi főjegyzőnek, Kerekes Ferenc városi főmérnöknek, Mészáros József építészeti tanácsnoknak és Papp György rendőrfőkapitánynak elismerésem tudtul adassék.

Kelt Bad-Ischben, 1912. évi július 29. én.

Ferencz József s. k.
 Lukács László s. k.

A kitüntetések híre a szél szárnyain járta be a várost. Örömtől keltett mindenféle, de konstatahatjuk, hogy nem lepett meg senkit. Olyan érdemekért, mint a milyent Kada Elek

szertett magának Kecskemét város nagygyá fejlesztése körül, azért a bámulatos energiáért, amelyet tanusított a földrengés katasztrófa következtében előállott ezer bajok közepette, matematikai pontossággal be kellett következnie a Budapesti Közlöny hírének. Sándor István minden munkásságában a jobb keze Kada Eleknek, a hideg ésszel, föltétlen praecizitással számító előrelátás embere. Kerekes Ferenc, Mészáros József, Papp György méltó részt vettek ki maguknak Kecskemét újáértékesítésének munkájából. Erdemeik úgyszólván kikényszerítették a királyi elismerést! Háromszorosan értekes a kitüntetések s sorozata, melyeknél nem az a lényeg, hogy Kada Eleket ezentul méltóságos úrnak kell szólítani, hanem az, hogy **valódi, teljes munkával volt kitüntetve**, amelyet elismer a király és **az egész ország** s hogy éppen e miatt sem sorozható a szokásos sablonos kitüntetések közé.

Az hiszünk, Kecskemét hatvankilenc ezer lakosa közül egy ember sem tiltakozik ellene, mikor a város egész közönségének nevében gratulálunk a kitüntetéshez és üdvözöljük Kada Elekot, Sándor Istvánt, Kerekes Ferencet, Mészáros Józsefet és Papp Györgyöt a királyi elismerés megnyilatkozása alkalmával. Reánk is fény sugarat vet az ő dicsőségük, mert közöttünk termettek és közöttünk vannak s adja Isten, hogy meg sokáig közöttünk is legyenek, mert akkor városunk boldogulása és előrehaladása biztosítva lesz az élet minden körülményei között, — jó és balsorsban egyaránt.

A miniszterelnök tévedései.

írta Kossuth Ferenc.

Lukács László egy hírlap munkatársával beszélgetett. A miniszterelnök nem bősávu, ok nélkül nem szokott beszélni, ha tehát beszélt, valami célja volt. E cél jól eljrejtete Lukács László, ugy, hogy megtalálni nem, csak sejtteni lehet. E cél abban a választban volt eljrejtve, amelyet arra a megjegyzésre adott, hogy »nem lehet az, hogy az ellenzék szó nélkül beilleszkedjen a parlamenti működés rendjébe és lemondjon oly események reparációjáról, amelyekbe végre is lehetetlen belenyugodnia.« Erre mondta Lukács, »bizonyos, hogy ebben az irányban méltányossággal tartozunk az ellenzéknek.«

Méltányossággal az ellenzéknek? Itt nem személyi harc van. Még pár-tok harca sem: nem az ellenzék szenvedett vereséget, hanem a magyar parlamentarizmus. A magyar alkotmány életnek az az eddig értendelen tere dulatott fel, amelyen remélni lehetett, hogy a magyar nemzet, a magyar államiság, a magyar szabadság védekezni bír és amelyre néve azelőtt még nem romboltak le mindazok a felfogásokat, amelyek némi tartózkodást imponáltak ellenségeinknek, midőn nemzetti és államiságunk ellen törtek.

A pénzügyi ex-lexből való félelem megszűnt; az alkotmányra letett katonai eskübe vetett hitet lerombolták; az utca ellentállását való felémet, ha a parlamentet katonaság verné szét, eloszlatták. Ott áll nemzetti már azelőtt is következtette mindabból, ami imponálhatott ellenségeinknek, tartózkodóvá tette ellenfeleinket. Többszörösen be lett bizonyítva azelőtt is, hogy a nemzetet mindent mérni lehet; azért nem tartanak már tollal Bécsben. Senki sem törődik már a magyar nemzet érzelmével.

E rombolás közt még értendelenül maradt a nemzet parlamenti ellentállási képessége; erre hivatkozhattak még rövid idővel azelőtt a nemzetiség szabadelpvüparti kormányok, ha tőlük túlságosan sokat követeltek Bécsben. Most e téren is bebizonyították magyar kézzel — magyar balkézvel, — hogy könnyű szerez letérhető a nemzet. Elég erre egy merész elnök és vele egy többség, amely saját akaratának képzeli azt, amit rádkáltak felülől, mint saját létezésének okát és feltételeit.

Nem az ellenzéknek van szüksége méltányosságra, hanem a nemzet parlamentarizmusának erejét kell valahogy kitarozni. Nem szabad megengedni, hogy fenmaradjon az a tudat, hogy a magyar nemzeti ellentállás most már semmivé tette, minden súlyosabb következmény nélkül.

Itt a mi magyar hazánkról, a mi nemzetünkről, ami államiságunkról van szó. E szentelyeket védő várról, melyben eddig ellenségeink is magyar nemzeti erőt véltek látni, de most bebizonyították nekik, hogy ez a vár — kártyavár.

Ez az, ami nem lehet, hogy ne nyomja Tisza István és Lukács László lelkeit is.

Töltények, tölténytáskák, vadászfegyverek, fojtások, tölténybecsavarók stb.

vadászati különlegességek legnagyobb választékban

kaphatók Adler Imre Utóda cégnél.



Itt nem pártok felülkerekedéséről, pártoknak jutó elégtetelekről, pártok győzelmeiről és vereségeiről van szó, hanem a haza utolsó, legeslegutolsó védváraól.

Mikor egy nagy napilap könnyű szerével, mint 1870-ben 'Oliver Emil ir' a munkapárt győzelmes fegyveréről, melyet le nem rak a megvert ellenzék előtt — e lap, mely (igaz, hogy nem németül ir) nem gondolja meg, hogy nem győzelem az, hogy magyar képviselők, kik pár héttel előbb rezolúció mellett keményen állva, védeni akarták a nemzet meglévő jogállományát, pár héttel később fegyveres erővel dobáltatták ki azokat a magyar képviselőket, akik nem inogtak meg a nemzet jogállományának védelmében.

Még akkor sem lett volna ez győzelem, ha a többség sajátkezűleg dobálta volna ki a kisebbséget — mindössze is korcsmába illő veredés lett volna; de már az, hogy a végrehajtott hatalom példát statuál a magyar államiság ellenségeinek arra, hogy mi-keppen hívható be jog és törvény nélküli a rendőrség és a katonaság a képviselőházba és hogy a fegyveres erővel ki tudja dobni az ellenzékét — ez már csakugyan nem mondható győzelemnek.

Az a fenyegetőzés pedig, mely a német sorok között feltalálható, hogy az eképpen győző párt tovább is tud győzni, csak azt a meglepő fogalmat árulja el, hogy vannak a legtekintélyesebbek közt is olyanok, kik előtt a magyar haza államisága békés és alkotmányos megvédhetésének lehetősége semmi, de a percnyi hatalom, a percnyi többség, a percnyi többségi akarát, a percnyi dac, a percnyi indulat, a percnyi elégtétel megszerése — ez a minden oly minden, aminek mindent fel kell áldozni és lerombolva a magyar parlamentarizmust és az ebben rejtett, vagy sejtett hatalmas erőket: tovább győzni.

Tovább győzni! Tovább leverni a nemzet parlamentáris védelmének lehetőségét és ezzel fenyegetőzni, ez 'telum imbelles sine ictu' mondaná Virgilius — egy gyenge és hatánszerű fegyver! Maga a fenyegetőzés megtrzi már romboló hatását; maga az, hogy oda jutott a gyenge nemzet, hogy ilyesmivel fenyegetni lehet.

Ne méltányosság gondolkodások tehát a miniszterelnök, hanem hazája sorsán; azon, hogy a magyar parlamentarizmus, a magyar államiság védelmének és kifejezésének utolsó, legutolsó vára. Szirmay dalolta, midőn várát ostromolták a labancok, ő pedig a vár udvarán táncos nép közt elől járt: 'Magyar magyart rontja, kár! Bár több esze lenne már!'

A magyar parlamentarizmus véd-bástyáit ne magyar kezek rombolják szét! és ha egy forró lázrohamban rést üt rajta a magyar szenvedély, jöjjön az a perc, amelyben azon legyen mindenki, hogy a titongó rést áldozatkészséggel meg lehessen szüntetni, be lehessen építeni.

— Az MTK Kecskeméten Augusztus 11-én a Magyar Testgyakorlókör Köre teljes első csoportja mérkőzik a székelyi pályán a KAC I csapatával. J-gyek a mai naptól kezdve előreláthatólag Ho ezer Károly kereskedésében.

Városok versengése.

Az új véderőtvény követezőiben nagyobb számú katonaság elhelyezése válik szükségessé a városokban.

A honvédségnek tüzérségével való felszerelése folytán hat új honvédtüzér ezredet állítanak fel, melyek mind egyikezt a magyar városokban fogják elhelyezni. Még alig szentesítették az új véderőtörvények, megindult a városok versengése a katonaságról.

Nap nap után olvassuk, hogy a városok tanácsai, közgyűlései sürögben tanácsokoznak azon, — hogy mily módon és mily anyagi áldozatok árán juthatnak katonasághoz. A katonasággal már bíró városok, csak úgy, mint az ilyennel nem rendelkezők egyaránt horribilis összegű áldozatokra készek, csak katonaságot, vagy pedig még több katonaságot kapjanak.

A városok az anyagi áldozatokat illetőleg egymásra licitálnak. Csak a napok ban ajánlott fel egyik nagyobb magyar város 24 katasztrális hold telket a katonai kincstárnak és modern új kaszárnyákat, a másik dunántúli kis város pedig, melynek lakossága alig tesz ki 10 ezer lélekszámot, régen megállapított programjától hiven igyekezik a városi katonaságot fejleszteni és majdnem miniegy másfél millió koronát ajánlott fel kaszárnyákra.

Az összes városok megmozdultak a midőn híre megy, hogy egyik másik város már félig meddig ígértet nyert arra, hogy az általa kérelmezett katonaságot horribilis áldozatok árán megkapja, a másik magyar város siet a katonai kincstárral nézve még kedvezőbb ajánlattal előállni. Meg írtatnak a deputációk lázas keresése. A városok falai közt folyó forrongó élet ószes problémája egyidőre eltorpult, ma a katonaság elnyeréséért folyó versengés a legfőbb gondja minden városnak.

A politikai, parlamenti és társadalmi közéletben régi óta általános a joga sult panasz, hogy az állam többet ad katonai célokra és a hadsereg, mint nép nevelésre, iskolákra, közegészségügyre, a közigazgatás és igazságszolgáltatás ellátására és munkávédelemre együttesen.

Ha a városok versengése a katonaságról tovább is ilyen mértékben és módú folyik, nem kell hozzá nagy jósehetőség, de hamarosan be fog következni az az idő, mikor a városok költségtérítésében is több lesz a katonai célokra és a hadsereg irdott kiadás, mint a kulturális.

A 138 magyar város közül 67 városban van most katonaság, hol a városok már eddig is 162 községi katonai lakantárny építettek, melyek becsértéke 79 millió 968 ezer 124 koronát tesz ki. Gyakorlótér és katonai lakantárnyakra a 67 város összesen 5 millió 628,420 négyzetméter telket becsütött már eddig is katonaság céljaira. A katonai lakantárnyak csupán fenntartása 575,989 koronát emészt fel éventén a városok háztartásából.

A városok évi katonai kiadásai pedig ezenkívül több mint 2 millió koronát tesznek ki. Nem akarunk az alkalommal a közegészségügy, a népnevelés, kulturális kiadások tekintetében összehasonlításokat tenni, csak megemlítjük, hogy az összes magyar városok, — Budapestet is beleértve, — községi jótékony intézetekre összesen 1 millió és 64 000 koronát áll doznak, munkávédelemre pedig 14,600 koronát.

Ezek a számok azt bizonyítják, hogy a városok katonai kiadásai egyáltalában nem csökkenek.

A városoknak igaz, igényük van a katonai beszállásolási törvényben biztosított térítményekre. Azonban a katonai beszállásolási törvényt még az 1879 éven hozták meg és még azon esetben is, ha a beszállási törvény szerinti térít-ményeket megkapja a város, alaposan ráfel az a lakantárny. Ugyanis az építkezések 1879 év óta tetemesen megrögzültek, a katonai kincstár pedig a tényleges építési költségek a pénzürszervezés szerinti számlákat nem adja meg a városoknak a lakta-

nya használat díja fejében, hanem csak a beszállásolási törvény szerinti illet-ményeket.

Már három évvel ezelőtt is szűnyegre kerültek ezek a kérdések, mikor is egy fejlődő nagy magyar város nem tudott a katonai kincstárral egy új lakantárny építésére nézve megegyezni a katonasággal. Kifejtették már akkor, hogy a városok kincstár a kaszárnyák bérletét rendszerint csak 20—25 évre biztosítja, az építési költségek pedig a városok 50 éves amortizációra veszik fel. Mikor a katonai kincstár a városai felé újabb szerződése le tárn, katonaság újabb és újabb követelésekkel szoktak előállni. Ha a város nem teljesíti, rögtön a katonaság elhelyezésével fenyegetőznek a város ki van tőve annak a veszélynek, hogy még adósság-gal terhelt másra nem használható épület marad a nyakán, a katonaságot pedig elviszik az érte versengő más városba.

Valami csodálatos és érthetetlen módon a magyar városok között egy igen egészségtelen, káros és minden városra egyaránt hátrányán járó verseny fejlődött ki nemcsak a katonaságról, hanem minden más állami intézmény elnyeréséért. Ez a verseny hova tovább oly méretekkel élt, hogy egyik másik városra nézve könnyen végzetessé válhat.

A nem indokolt áldozatkészesség tetemes károsodást és romlást idézhet elő a versengések megszűntetése érdekében egyformán minden városnak. Most, mikor ez a versengés virágkorát éli, önként merül fel a kérdés, nem-e lehetne közös meg-egyeztelés megszűntetni, de másrészt jogai kérdéshezük: megéri-e a katonaság ezt a túlekedést és sok áldozatot, mely a magyar városok hoznak érte? V. L.

Vörös borok színtelenítése.

Franciászágban a vörös borok színtelenítéséről a következő szabályrendeletek intézkednek:

Vörös szőlőből szabad fehér bort készíteni, de a már kész vörös bort színteleníteni annál kevésbé szabad, mert ezt a manipulációt rendszerint csak megromlott (megtört, ceetes) borokkal szokták végezni.

Nagyon szükséges tehát, hogy vörös szőlőből készült fehér bort a színtelenített vörös bort egymástól meg tudjuk különböztetni. Amikor fehér bort akarunk készíteni, akkor a színtelenítést mihamarabb el kell választani a szőlő héjától (a csutkától), az erjedésnek tehát ezek nélkül kell lefolynia, mert a színes anyagok a szőlőcseutka (a szőlőhéj) tartalmazza — Megehetik azonban, hogy a bor a legnagyobb elővigyázat mellett mégis halványvörös színt kap, ilyenkor a faszénnel eszközözendő szűrés van megengedve.

Csak hogy elég gyakran megtörténni, hogy a szőlőgazdák bizonyos ideig a szőlőhéjon erjesztik a bort, mert ily módon a bor több és tartalmasabb is lesz; az ilyen szillerbort azonban nem szabad a fennebb említett halványvörös borral azonosítani, az ilyen esetben alkalmazott cseutvont már egyenlő a színtelenítéssel s így tiltva is van.

Vizont a fehérborkészítés kizárt dolog az olyan szőlőfajtánál, melynek színes levele a leve.

Ezek alapján érthető tehát, hogy a fehérnek készült bor, feltéve, hogy helyesen jártak el, tökéletesen olyan összeállítású lesz, mint a valódi fehér borok, míg a többiek már többé kevésbé a vörös borokhoz lesznek hasonlóak. A színtelenített vörös bor tehát megtartja ugyanazt a kompozícióját, mint amilyen a valódi vörös bor bír.

Szem előtt kell azonban tartani azt is, hogy vannak vidékek, ahol a fehér szőlőt is előbb megérszítik csak aztán préselik ki, az így nyert bor tehát sok tekintetben olyan összehalású lesz, mint az igazi vörös bor.

Ez a megkülönböztetés nehezíti meg a szigorú bíráskodást. Mert kívánatos ugyan, hogy teljes szigorral üldözzük a színtelenítést, anélkül azonban, hogy eből kellemetlenegek báramoljanak azokra, akik vörös szőlőből fehér bort készítenek.

Érthető tehát, hogy ezen kérdésben a legnagyobb körültekintéssel kell eljárni. A vegyelemzés következtéseit tehát a következők megfigyelésekre kell felfektetni.

A színtelenített borok rendszerint több illó szavat tartalmaznak, míg az igazi fehér bor (zöld avagy fehér szőlőből készült) többnyire kevéssé tartalmaz, mint a vörös bor.

A színtelenített borok rendszerint alkalicus hatásúak, ami a fokozott borkő helytelenül borban a hamu alkálisa rendszeren 0.20-0.50 százalékánál (sőt néha még több) nagyobb, mint a borkövet jelző szám, de hibás borban nem ritkán 2-4 grammnál is többet találunk.

Az ilyen boroknak szokatlan ízük van; nincs bennük zamat, sem egyéb speciális karakter; valósággal monoton ízűek. A szakértőnek a szorgalmas kóstolgatás nagyon is jó szolgálatokat tehet. Nagyon sokszor megérik az, hogy a színtelenítés a kívánt határokon túl terjed, úgy, hogy az illetők kénytelenek a bort karamellel, vagy égetett cukorral vissza színezíteni. Máskülönben a rózsás színt zöld színnel avagy kék és sárga keverék hozzáadásával akarják leplezni. Az ilyen bor hamujában mangán-sókak lehet aránylag igen nagy mennyiségben találni, miután a színtelenítés rendszeren permanganvegyek a kénkiválasztás okából, tehát nem színtelenítés céljából lettek használva; nem felesleges ezt azért felemlíteni, hogy a deszulfizálás céljából eszközölt vegyi beavatkozásokat a francia bortörvény is ugyancsak szigorúan tilja. —y.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadótársulat telefon száma: 1-43.

Napló: 1912. év, Augustus hó 6. Kedd, Rom. kath. Urunk szün., Protestáns: Urunk szün. — **Görögország:** 1912. év Julius hó 24. Krisztina. — **Irlandia:** 6872. év Ab 23. — **Naphosszok:** 4 óra 44 perc. **Napposnyug:** 7 óra 20 perc. **Naphossza:** 14 óra 42 perc. — **Holdokel:** 10 óra 39 perc, este Holdnyugás: 1 óra 20 perc, délután. — **Uj hold:** 12 óra 8 óra 57 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, — élvete csapadék, — viharok.

— **Kinevezés a hadbíróórához.** Dr. Ugrík Kálmán kinevezetett hadbíró-jelölté.

— **Katonaság a városokban.** Az új véderőtörvény életbeletétele után nagyobb számú katonaság lesz a városokban elhelyezve. A katonaság elhelyezése nem történik rögtön, hanem csak 1915-ben. Több város honvédtüzérséget fog kapni.

— **Az új kiskunhalasi plébanos.** A váci megyés püspök Kiskunhalasra plébánosnak, a bemutatott három legelőbb szavazatot nyert pályázó közül Gulyás Ferencet, a nagykőrösi plébánia adminisztrátorát nevezte ki.

— **Piaci csendháborítás.** Gyarmati János gyarmatolárnak óriási rossz pénzfel fizettek, miután is 5 óráig csepertől rőtönzött. Feljelentették csendháborításért.

— **Uj cigaretták.** A dohányjövődék igazoltatása most azon igyekszik, hogy kisorsítsa az importált cigarettákat. A siker reményében háromféle új cigarettát akar kedveskedni a dohányzóknak. Többek között készülnek majd az új jövődékek, az egyik cigarettájának parafa tégű, a másik aranyvégű, a harmadik pedig szepkés lesz. Az aranyvégűvel alig fog jó vásárt csinálni a kincstár, mert a tapasztalt cigarettázók egy vélik, hogy az osztja a fogakat és akkor, — dohány nélkül — inkább közvetlenül szívják a fogukat. A három cigarettát fajjalásúnál fogással fog bemutatkozni és éppen ezért a gyártás már javában folyik. Ajánlatos volna udonságként népszerű ez olyan nevek kereszteinél a majd az új cigarettákat, amelyek jellemzik a kort, amelyben születtek. Névjelölteink a következők: Lukács, Tisza és Pavlik.

— **A Pickwick club.** Dickens egyik legnagyobb szerű alkotása a Pickwick club. Az angol társadalmi élet fordulatát, bononát, körülhatárait adja ötletes és széles keretben három angol ur hosszú utazására indul. De nem a mai kor szülődjén vasúti vagy kilométeremész utomobílján, hanem a kényelmesen döcög postakocsi, mely minduntalan kénytelen megállni. Így az utasok mindent megláthatnak, megérezhetnek, ami utjukba esik. Így nézett meg Dickens mindent az 6 angol urával és finom humorral mondja el azok tapasztalatait. A legkülönösebb emberek kerülnek a szemünk elé, a legvalóságosabb tájak, furcsa, meglepő helyzetek vonulnak el, városok, falvak, eszládok, korcsmák, országutak tarka élete. Valóban ez a könyv a legizgalmasabb a történelmi regények azt a feladatot, hogy vándorló tükör legyen, melyben az egész élet tükröződik. A könyv két kötetben minden könyvkereskedésben kapható.

Kedden és szerdán
színré kerül az URÁNIÁBAN

? A címzett meghalt ?

Rendkívüli érdekesítő dráma.

??

— **Footballmérkőzések.** A Kecskeméti Atlétikai Club kombinált csapata tegnap délután Nagykőrösi szép számú közönség előtt propaganda mérkőzést játszott a Nagykőrösi Torna és Vívó Egylet footballcsapatával. A mérkőzés a hazaiak j gyében folyt le. Eredmény 10:0 a KAC javára. A gólokat Fleischer (négy), Giuck (kettő), Neumann (kettő), Jóó (egy) és Dömötör (egy) rúgták. A nagykőrösi csapatban Lázár kapus tűnt ki. — A székéti pályán a Kecskeméti Munkás Testző Egyesület mérkőzött az ersz betfalvi munkásokkal. Végeredmény 6:0 az erszbetfalviak javára.

— **Címzett meghalt.** Kedden és szerdán egyszerű dráma kerül színré az Uránia színházban. A dráma tárgya röviden a következő: Egy szerkesztőség felhívást ad ki olvasóinak, hogy írják meg életörténetük egy könyvtár számára a legelőbb életük egyszerű jutalomban részesül. Egy idős nő meg írja a forradalomba vészanyulú, ifjúságát, szerelmét, eszlád éssait, szenvedését felőlő életörténetét, mely frésztők képzoi a darabnak. A szerkesztőség ezt találja a legelőbbnek, el is küldi ajánlva express a nyeregményt. — Mikor azonban a levélhordó a lakáába lép, az idős nő halva találja, kit a mult emlékeinek felidézése közben szívvelhűdés ért. A levélhordó ráírja a pák hátlapjára: „Címzett meghalt.

— **Talált borju.** Tegnap a vásárban egy egyenesen látzó szőke bikaborju találtatott Sz. L. bélyeggel. A városi bírtangoliba internáltatott.

URÁNIA

Kedden, aug. 6 án. — Szerdán, aug. 7 én:

Műsor:

GAUMONT HIRADÓ (aktuális.)
AZ ÁRULÓ ZÁSZLÓ (humoros.)
EGY PARTI SÁKK (dráma.)
EGY NAP A CIRKUSZBAN.

A címzett meghalt

Dráma 3 felvonásban.

Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor.

— **A nyári vásár** vasárnap volt Kecskeméten nagy hőségben és porban. A vásáron egy eladók és vásárlók, mint érdeklődők és szórakozók nagy számmal voltak jelen. Feljegyzendő az a szokatlan tény, hogy a vásáron egyetlenegy biokázás vagy febeverés nem történt a rendőség jelentése szerint.

— **A falu rossza.** Kerepesi István, kitől Alpár község lakossága már a pusztalátásra is megriadt, a mult hetén Rózsa Sándor nevű 17 éves sógorát az utcán villával megzavarta. A fiu annyira megremült a félelemtől embertől, hogy a nála levő revolverrel ráölt Kerepesire, ki súlyos sérülést szenvedett. Kerepesi a szolnoki kórházba szállították, ahol tegnap súlyos sebe következtében meghalt.

Gyermekszöktető nagyanya.

— **Törvényszéki tárgyalás.** —

Szenzácós tárgyalása volt szombaton a törvényszék büntető tanácsának. Három vádlott gyermekrablással, egy pedig édesanyjával gyanusítva ült a vádlott padján.

A tárgyaláson dr. Kiss János elnökölt, szavazóbírók: Póka Kálmán és Burdoss Rózsa voltak. A vádat dr. Halász Zoltán képviselte.

A tárgyalás a következő: Nagy Jánosné Peirányi Olajos Eszter hallotha, hogy leánya és veje rosszul bántak ki-leányukkal, a 13 éves Halász Margittal; megbitta tehát Rankasz Balázst és Takács Sándornét, hogy szöktessek el szülőtől 6 órára, aki már 7 évig ugyis nevelte unokáját. Ezek aztán, hogy megszabodták a kislányt a rossz bánásmódtól, meg is szöktették a kislányt nagyanyjához, ki az esetet azonnal jelentette az öröknyi községi jegyzőnek; szerette volna ugyan, ha törvényes uton is nála maradt volna a kis Halász Margit.

Közben az anya kivánságára csendőrok vitték haza a kislányt szüleire. Az esethez azonban még egy körülmény járult: az ügyészség azzal vádolta Nagy Józsefet, a leány nagyanyjának nála jóval fiatalabb férjét, hogy a kislányt erőszakot követelt el.

Nagy Józsefet, Nagy Józsefnét és Rankasz Balázst dr. Szabó József helybeli ügyvéd védte, míg Takács Sándornak nem volt jogi képviselője.

A törvényszék a vád és védelem meghallgatása után Rankasz Balázst és Takács Sándornét nem gyermekrablásban, hanem szöktetésben büntösk találta és 1-1 havi fogháza ítélte, Nagy Józsefnét felbűlésért 2 havi fogháza, Nagy Józsefet pedig — mivel a bizonyítékok igen hiányosak és megbízhatatlanok voltak ellene — 1 évi börtönrre ítélte.

Az ítélet úgy az ügyész, mint a védő megfelelőbezte.

Nyílttér.

(E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a Szek.)

Figyelmeztetés.

Sem szóval, sem írásban senkif fel nem hatalmaztam arra, hogy nevezett vásárláson vagy adósságot csináljon, — tehát figyelmeztetek mindenkit, hogy a nevezett való hitelezésél óvakodjék.

Kecskemét, 1912 augusztus hó 2.

Loosony Károly.

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bagacsa, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 évre ahhoz bérbe kiadó; értekezhetni **Hajjas István** földbirtokosnál I-ső tized, (Baththyány-utca) 31. szám alatt. 5487

Uj fizlethelyiség.

A Borz- és Oldai-utca sarkon újonnan épült házban **egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, éleltszoba, 2 kamra, 1 nagy műhely**, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi **augusztus 1-ére kiadó**; értekezni lehet a tulajdonos **Szabó Ferencel** József-gözmalmában. 5786

Mútrágyát

vagy száritott aortis-rágyát mielőbb rendelkezni szára — gyári áron — iradamban, hogy időre szállíthassák. Ára máskánként 7 kor 76 fillér, mely fizetésből fél év vagy egy év múlva is. Holdanként másfél mázsa szükséges; és vagy 2 mázsnál több gabona terem. **Doktor Vágh László**, tanácsadó. — Vásári nagy-utca 105. szám. 5787

Eladó földbirtok.

Nehai Sági Mihály hagyatékához tartozó, **Borbáson**, az iskola mellett **25 hold** előrendű fekete föld és **Pusztaszentkirályon**, a templom mellett **26 hold** szántó és kaszálóföld, épület nélkül **eladó**, — esetleg **eladó a tanya rész**, amely szintén **26 hold**, mely özv. Sági Mihályné tulajdona; értekezhetni II. t., Kanyar-utca 280. régi szám alatt. 6012

Eladó ház

az a Klapka, Tatay és Matyási-utcára szolgáló, Klapka-utca 175. új 10. szám alatti **Tatay-ház** egészen vagy két részletben **eladó**. A kir. törvényszékkel szemben levő rész **üreslelek**. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a helyszínen. 6020

Veszek

mindenféle ócska vasat, csontot, rongyot és rész-hulladékokat. Ócska vasért fizetek 100 klg. kint 5 koronától 8 koronáig, csontért 8 koronától. Raktáron tartok mindenféle használható vasakat. Hívásra házhoz is megyek. A megvett árt saját kocsimon szállítom el. **Bárdos, ócskavás kereskedő**. — Vasárter 9 szám. — Telefon: 221. — **Kértek a címre ügyelni!**

Segéd és tanonc felvétetik

6074

Bóka Zsigmond cégnél.**Vasalóintézet-áthelyezés.**

Tisztelettel tudatom t. megrendelőimmel és a n. érdemű közönséggel, hogy **vasalóintézetemet** IV. k. tized, Gyalomb utca 2/a. számú Fodor István házába helyeztem át, az Aradi és Vörösmarty-utcai Szappanos Mihály sarkházából. — Amidőn ezt szives tudomásukra hozom, kérem a jövőben is szives pártfogásukat. **Vagyok tisztelettel:** 6079

Rózsa Juliánna vasalónő.

Péküzlet berendezéssel és lakással kiadó, melynek napi forgalma 40 koronától 70 koronáig. Keves pénzrel átvethető; értekezni lehet a tulajdonossal Erzsébet-körút 16. szám alatt. 6073

4 gimnáziumot végzett fiatal ember gyakornokul főlvetetik Mintsek Géza drogeriájában. 6043

Kiadó lakások.

6049
IV. tized, Csáky utca 56 szám alatt, — Már lakatosné házával szemben — újonnan épült házban **egy 4 és 3 szobás lakás**, a szükséges mellék-helyiségekkel, folyó évi **november 1-ére**, esetleg **azonnal is kiadó**; értekezhetni **G. Papp József** építész-szel IV. tized, Kaszap-utca 118. sz. a.

Bérbeadó

Orgoványon, a község közvetlen közelében, 56 hold tanya, kútnő szántó és kaszálóföld. A birtok esetleg örök áron is **eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal e hó végéig **Makula László** úrnál, (Kisvárosi útca.) 5883

Elemi és polgári iskolai tanulókat utó és felvételi vizsgákra való előkészítésére a delutáni órákban szolid díjazás ellenében elfogad **Singer Mór** áll. tanító Erkel-utca 3. sz. alatt. 6050

Értesítés.

Becses tudomására hozom a t. közön ségnek, hogy az 1898. évben alapított **Haas és Beran épület-fakereskedését** a mai napon saját számlámra az összes aktiva és passzívával együtt átvetem, **melyet özvegy Haas Jakabné** törvényszékiileg bejegyzett cég alatt, boldogult ferjem közismert elvei alapján változatlanul továbbra is vezetni fogom. — Üzletem vezetésével **Fazekas Soma** urat bízam meg, ki e szakmában hosszú tapasztalatai által tisztelt veöm teljes megelégedésére fog működni. Kérem, hogy nagybecsűlő támogatással és bizalmukkal a jövőben is meg-tiszteltli sziveskedjenek. — Tisztelettel:

Özvegy Haas Jakabné

Eladó ház. A katolikus legény-egyletnek Mezei utcán levő háza előnyös feltételek mellett, **eladó**. Tudakozódni lehet **Petter Géza** egyleti elnöknel. 6071

Angol nőiszabó

divattermet átadtam **Kelő István** úrnak, amidőn ezt tudatom igen tisztelt megrendelőimmel, egyuttal megköszönöm a szives pártfogást és kérem ajándékoznék meg bizalmukkal utódotom. **Vagyok tisztelettel:** **Csibra János.**

Csibra János úr angol nőiszabó

divattermet átvettem, tudatom a melyen tisztelt hölgyközönség. Biztosíthatom a m. t. hölgyközönséget arról, hogy a **legizlesebb nőruhákat divatosan és merselet** áron pontosan a megrendelő időre szállítani tudom. Szabadon megemlítenem azt, hogy 5 évig a külföldön voltam tapasztalatakat szerzeni, melyből több 3 évet Párisban töltöttem nőiszabó munkával. Meltőztassanak becses rendelésükkel megbizni. Főtörkövésem az, hogy izlésees kiállításai munkáimmal a bizalmat minden tekintetben kiérdemeljem. **Vagyok kiváló tisztelettel:**

Kelő István

angol nőiszabó — Divattermem: 3 lk kerület, **Belső Széchenyi-utca 15. sz.**

Eladó szülő.

A Szolnoki út mentén, a vasától 15 pernyi járára lévő **Vágh Gergely** tulajdonát képező 1 hold és **400** □ öböl álló igen jókárban tartott szülő idej természetével együtt vagy anélkül **azonnal eladó**; értekezhetni **Cserői Gábor** főszerezletében, Kistemplom-ter. 6070

2 ablak, 1 utcai kisajtó

egészen jó, használható, igen olcsón **eladó** IV. k. tized, Szarvas-utca 9 ik új szám alatt. 6083

Pályázati hirdetmény.

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár igazgatósága az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztár igazgatóságának jóváhagyó határozata értelmében pályázatot hirdet:

1. **egy 2000 K kezdő fizetéssel és 680 K lakbérrel** javadalmazott **számelíró**,
2. **egy 2000 K kezdő fizetéssel és 680 K lakbérrel** javadalmazott **irodatiszt**,
3. **egy 1400 K kezdő fizetéssel és 500 K lakbérrel** javadalmazott **számtiszt**,
4. **egy 1100 K kezdő fizetéssel és 420 K lakbérrel** javadalmazott **II. osztályú bszelgálati kezelőtiszt**,
5. **egy 800 K kezdő fizetéssel és 350 K lakbérrel** javadalmazott **III. osztályú bszelgálati kezelőtiszt állásra**, továbbá az előlétetek folytán esetleg megüresedő
6. **egy 1800 K kezdő fizetéssel és 580 K lakbérrel** javadalmazott **I. osztályú kezelőtiszt**,
7. **egy II. osztályú bszelgálati**,
8. **egy III. osztályú bszelgálati kezelőtiszt állásra**

A kérvényekhez melléklendők a magyar honpolgárságot, továbbá a negyven éven aluli korú igazolói bizonyítványok és az egészségi állapotot igazoló pénztári főorvosi vagy háziorvosi bizonyítvány. A pályázatok a pályázati hirdetménynek a **Munkásbiztosítási Közlönyben** való első közzétételétől számított **15-ik nap déli 12 óráig** nyújthatók be a pénztár igazgatóságához.

Kelt Kecskeméten, a Kerületi Munkásbiztosító Pénztár igazgatóságának 1912. évi július hó 28-án megtartott üléséből.
Sipos Miklós s. k. **Lówy Ödön s. k.**
elnök. igazgató.

Egy jóforgalmú

cainosan berendezett fűszer és vegyessarú kereskedés, — más valalkozás miatt, — **sürgősen eladó**. Felvilágosítást nyújt **Bencsik** kereskedelmi ügynőcsége. 6088

Több rendbeli szoba butor,

konyhai eszközök, rézüst-házzal stb. **olcsón eladók** Kisfaludy utca (Vásárikis-utca) 15. szám alatt. 6090

Két darab jókárban lévő strapa kerékpár **eladó**; Értekezni lehet **V. tized, 5. új szám** alatt a ház-felügyelőnél. 6089

Mezei-utca 32. sz. alatt egy jó forgalmú korcsma-helyiség, — előlétkezés miatt, — **eladó**. Értekezhetni a fenti szám alatt. 6091

Eladó ház.

Kisfaludy-(Halasikis) utca 34. új szám alatti **ház eladó**; — értekezhetni Baththyány-utca 5. szám ala* 6072